Handbremsventil 961 722

Hand Brake Valve

Technische Daten / Technical Data:

Betriebsdruck

Operating pressure
Zulassiges Medium
Permissible medium

Therm. Anwendungsbereich
Operating temperature range

max. 10 bar

Luft / air

-40°C bis/to +80°C

Tragerplatten / Carrier plates:

9617221..0 9617222..0
9617223..0 -
9 o Norts 1) J 4R J
o ? 9 KJ B 2 kj @(jr kJ @(j
80 50 z 40 z
105 88 82
" ” 11 22
2 1 2 3
Symbol 1 Symbol 2

N=O

|6,5
59

,,,,,,,,,

% ‘ \— A; §I 8 ; 9002 ‘

80
110

e
N
M664
D)
L/
|
¥

hey
M8~,
I

12 L) 22

Symbol 3 Symbol 4

Zweck:
Feinfuhlig abstufbare Betatigung der Hilfs-
bremsanlage sowie der Feststelloremsan-

Entliftungsstutzen / Venting nipple :

lage in Verbindung mit Federspeicher- —
zylinder. . =
Einbauempfehlung: R

Das Handbremsventil ist mit 2 Schrauben
M6 bzw M8 im Armaturenbrett zu befesti-
gen. a b c

Purpose:
Sensitive graduated operation of the
auxiliary brake and operation of the parking
brake in conjunction with spring brake
actuator.

Installation Requirement:
The hand brake valve should be mounted
on a panel with two M6 or M8 screws.

WABco 961 722 /1/09.95



Handbremsventil 961 722

Hand Brake Valve

Einbaumalle / Installation:

Hilfsbremse i 73° Druckpunkt
Emergency braking Detent point

9617221..0

,~ Raststellung

. /"Parking position
36

v
32}
n o
2
31 31 3 ‘
BT Anschliisse / P
nschlisse / Ports:
105 ‘ 39
11(1) = Energiezuflul3
Energy supply
21(2) = Federspeicherzylinder
Spring brake actuator
3 = Entluftung
Exhaust
Hilfsb
9617222..0 E%Zré‘zrr‘?(:s;braking Druckpunkt
9617223..0 Autom. Riicklauf Qetent pomt/
Autom. return /
thrtstellgpg / vRaststeIIung
Drive position 'eév/m
52 S s
|
N
Ny,
|
R e
Te)
g O : Anschliisse / Ports:
12 & 11 = Energiezuflu®
i 1 Energy supply
E“r ‘ 12=Energiezuflul Notloseventil
175 Energy supply
o]
57 Emergency release valve
21= Federspeicherzylinder

Spring brake actuator
22 = Anhéanger-Steuerventil

Tailer control valve

88

Emergency release valve of
W Spring brake actuator
LS - 3 = Entluftung

Z(LZO Exhaust

50
59

23=Notloseventil fur Federspeicher

WABco 961 722 /2/09.95



Handbremsventil 961 722

Hand Brake Valve

Erlauterungen / Explanations: Betatigungsbereich / Operating range:
R= Raststellung / Locked position

EntlGftungs-
stutzen
Bestellnummer Charakteristik Venting Tragerplatte | Grifform Bemerkungen
Part Number Characteristic Symbol nipple Carrier plate | Handle Comments
961 722 150 0 p2 1 a 1

5,9F

A @

Anschlisse / Ports: M14x1,5

961 722 151 0 02 1 a | 2
21 1
12 3 a Anschlisse / Ports: M14x1,5
961 722 152 0 1 | a 3

p2

T 0

2111

Anschlusse / Ports: M14x1,5
961 722 156 0 1| - ] 4

g 0

Anschlisse / Ports: M14x1,5
1 a 6

B0

Anschlisse / Ports M14x1,5
961 722 160 0 1 a 4

961 722 158 0

p2
R
|
59 e |
|
|
‘ 21 11
12 85 a°
Anschlisse / Ports: M14x1,5
961 722 164 0 0 1| c | 5
R
59 }
>
|
|
| 2111
12 73 a°

) o) O D DO D D

Anschlisse / Ports: M16x1,5 Voss

WABco 961 722 /3/09.95



Handbremsventil
Hand Brake Valve

Erlauterungen / Explanations:

Betatigungsbereich / Operating range:

R= Raststellung / Locked position

961 722

| |
i ©

Anschlusse / Ports: M16x1,5 Voss

Entliftungs-
stutzen
Bestellnummer Charakteristik Venting Tragerplatte | Grifform Bemerkungen
Part Number Characteristic Symbol nipple Carrier plate | Handle Comments
961 7221720 p2 1 a 3
Anschlusse / Ports: M14x1,5
961 7221750 1 a 1

961 722 2100

b

1 2
Qﬁ[ﬂ&@

2111

Anschlusse / Ports: Verriegelungsvorrichtung
locking mechanisme

961 722 2120

2 \ b \ 2

=
Ik (0T

Anschlusse / Ports: Verriegelungsvorrichtung
locking mechanisme

=

961 722 2300

1 | b | 2
%G[m[%

Anschlusse / Ports: Verriegelungsvorrichtung
locking mechanisme

=

961 722 2320

p2

2 | b 2

%G[&[

Anschlusse / Ports: Verriegelungsvorrichtung
locking mechanisme

=

222111

961 722 2400

p2

12 73 85a°

2 | a | 1

E

2221 11

Anschlusse / Ports: M16x1,5 Voss

= ) ) =2 =)

WABCO

961 722 /4 /09.95



Handbremsventil 961 722

Hand Brake Valve

Erlauterungen / Explanations: Betatigungsbereich / Operating range:
R= Raststellung / Locked position

Entliftungs-
stutzen
Bestellnummer Charakteristik Venting Tragerplatte | Grifform Bemerkungen
Part Number Characteristic Symbol nipple Carrier plate Handle Comments
9617222410 2 3 mit Elektroschalter
p2

with electrical switch
590

22 21 11

8|

i
D

AnschlUsse / Ports: M14x1,5

961 722 2520 a \ 2

T
0y (0T

222111

AnschlUsse / Ports: M14x1,5

961 722 254 0 - \ 3
2221 1 l[jl
10 73 85a Anschlisse / Ports: M14x1,5
961 722 258 0 2 \ - \ 4
Anschlisse / Ports: M14x1,5
961 722 260 0 2 \ a \ 1
22111 D @

Anschlusse / Ports: M14x1,5

=) 2 2 D) 2 2 D)

961 722 262 0 o2 3 | a | 6
R
59 I
| 23 12
C
!
| %d]l I @
I 2111
10 73 af
Anschlisse / Ports: M14x1,5
961 722 264 0 02 3 | a | 3
R
59 '
o I 12 23 '
5 ’
| 1 (0]
! 211
10 73 af

AnschlUsse / Ports: M14x1,5

WABco 961 722 /5/09.95



Handbremsventil
Hand Brake Valve

Erlauterungen / Explanations:

Betatigungsbereich / Operating range:
R= Raststellung / Locked position

961 722

AnschlUsse / Ports: M14x1,5

Entliftungs-
stutzen
Bestellnummer Charakteristik Venting Tragerplatte | Grifform Bemerkungen
Part Number Characteristic Symbol nipple Carrier plate | Handle Comments
961 722 265 0 3 a spezielle Tragerplatte
b2 R special Carrier plate
591 ‘
} 12 23
v} ‘ i i :h
‘ I
| 2111
12 73 «

p2
59 H

961 722 266 0 2 | a | 3
N
22 21 11
AnschlUsse / Ports: M14x1,5
961 722 269 0 2 | a | 4
2221 11D @
AnschlUsse / Ports: M14x1,5
961 722 2750 a 1

|
WB@

Anschlusse / Ports: M14x1,5

:ﬁw

961 722278 0

2 c \ 5

il

21 11

wl ° o

Anschlusse / Ports: M16x1,5 Voss

961 722 306 0

4

Il

222111

o

AnschlUsse / Ports: M14x1,5

jw

961 722 3100

p2

12 8

b |2

23 12

~

] lu
222111

Anschlusse / Ports: Verriegelungsvorrichtung
locking mechanisme

=2 Hq] D D] D

WABCO

961 722/ 6/09.95



Handbremsventil 961 722

Hand Brake Valve

Erlauterungen / Explanations: Betatigungsbereich / Operating range:
R= Raststellung / Locked position

Entliftungs-
stutzen
Bestellnummer Charakteristik Venting Tragerplatte | Grifform Bemerkungen
Part Number Characteristic Symbol nipple Carrier plate Handle Comments
961 722 3250 3 a 1
p2
59
23 12

(€2

Jl;

2111

-———>

10 73 a° Anschliisse / Ports: M14x1,5

WABco 961 722 /7 /09.95



